



从老物件看宁波人的生活变迁

# 大皮箱 热水瓶 铅桶 火熜 曾是结婚四大件



▲当年的收音机是个庞然大物。

◀展览现场表演有关老物件的情景剧。

记者 胡龙召 摄

**本报讯(记者 陈爱红)** 上世纪40年代的皮箱、60年代的收音机、80年代的冰箱……昨天下午，“赏甬城老物件，讲宁波老闲话”活动在鄞州区潘火桥社区蔡氏宗祠的宁波锡镴器博物馆举行，展出的100多件老物件让前来参观的新老宁波人深切感受到了我们日常生活的发展和变化。很多年轻人肯定不知道，皮箱、热水瓶、火熜等当年可都是陪嫁品呢。

## 皮箱曾是嫁妆中的大件物品

在这些老物件中，有一只由市民蔡先生捐赠的皮箱。他说皮箱是他外婆传下来的，上世纪40年代，皮箱是平民婚嫁中较为常见的大件物品。这只箱子是用来装大衣的，现在家家户户都有好几个衣柜，再也不需要箱子来装大衣了，箱子成了占地方的累赘，只有捐给博物馆给大家看看了。

宁波锡镴器博物馆的工作人员介绍说，上世纪40年代，皮箱、热水瓶、铅桶和火熜有点像当年的结婚四大件，是常见的陪嫁物品。

## 半导体收音机当年很受宠

展出的老物件中，有上世纪60年代的半导体收

音机、手表、缝纫机机头和自行车。

看到这些物品，60岁以上的居民都觉得亲切，收音机和缝纫机、自行车、手表，曾经是老宁波婚嫁中的四大件，有一段时间还需凭票才能买到。那时信息技术不像现在这么发达，用收音机听新闻、听歌曲都很便捷。

此外，上海牌、梅花牌，钻石牌手表也是那个时代的三大手表品牌，一块表的价格相当于普通人两三个月的工资。

## 凤凰冰箱当年托人才买到

捐赠凤凰牌冰箱的林先生昨天也在现场，他告诉大家，这台绿色的凤凰冰箱是宁波产的。1985年乔迁新居时，林先生购买了这台冰箱。那时冰箱虽然不需要凭票购买了，但他也是托了人才买到的。冰箱买来后成了女儿的最爱，因为夏天可以冰棒冰、绿豆汤了。

宁波锡镴器博物馆的工作人员介绍说，在上世纪八九十年代，流行的结婚四大件变成了冰箱、电视机、录音机和洗衣机。

这些老物件很能唤起老宁波儿时的记忆，其展出时间将持续一个半月，有兴趣的市民可前往观看。

## 中国金茂宁波战略发布



文教圈里的科技奢宅；2016年2月，中国金茂再次获取海曙姚丰地块即海曙金茂悦项目，重点打造宁波亲子人文社区。

未来，中国金茂在宁波的发展目标，将从运营城市的角度出发，通过可持续的增长，成为规模适度、品质领先、服务突出、口碑良好、受人尊敬的地产标杆企业。中国金茂将深耕宁波，助力城市建设与发展，为宁波带来全健康宜居的生活方式与理念。

鲍玲玲

## 构家网落地宁波获热捧

2015年国家级中国互联网装饰创新品牌获得者，2016年国家级“工匠楷模”荣誉获得者——构家网首次落地宁波，为宁波市民带来了一场别开生面的“5.15装修狂欢节国际家庭日”活动。

构家网创始人兼CEO颜传赞先生亲赴会场，向现场的业主们解释了构家模式——用互联网改造家装行业。跳出图纸把家当成一个完整的产品，让消费者真正享受到家装便利。

据了解，构家网采用720°三维全景漫游，用户可以通过软件直接感受到未来真实的家。价格方面，构家网采用F2C模式，所有物料从基础材料到家电家具统一由工厂直供，不仅价廉而且保证货真价实。更重要的是，通过系统规范装修各个流程与材料的选择，可以最大程度地提高家装环境质量。不少从未听过构家的客户，在活动现场了解“构家模式”后，当场决定将新家交给构家装修。

鲍玲玲

## 《天空之城》又将来甬 20张免费票等你来抢

**本报讯(记者 庞锦燕)** 因3月份来甬时受到乐迷和动漫迷的双重欢迎，6月8日，久石让·宫崎骏动漫视听音乐会《天空之城》将在宁波逸夫剧院再度上演，本报文娱新闻微信公众号“艺宁波”为读者争取到了20张免费票，快扫二维码关注“艺宁波”来抢票吧！

宫崎骏是世界知名的动画导演、漫画家，久石让是世界著名的作曲家，这两个相差9岁的男人成了上世纪动画界与音乐界最了不起的合作伙伴。从《风之谷》到《天空之城》，从《龙猫》到《千与千寻》，从《哈尔的移动城堡》到《起风了》，久石让几乎包揽了宫崎骏动漫片的所有配乐，他们将动漫带入了一个黄金时代。本次音乐会将把宫崎骏代表作中的经典音乐呈现给观众，大屏幕与乐队同步播放电影片段将是本场音乐会的一个亮点。

音乐会将以弦乐五重奏加钢琴的形式来演绎两位大师的电影音乐作品。乐团成员都是经过严格的考核甄选出来的青年演奏家，其中不乏国际比赛获奖者。精心剪辑的电影画面与音乐完美配合，将把观众的思绪带入一个浪漫且充满梦幻色彩的童话世界。感兴趣的读者可关注“艺宁波”微信公众号进行抢票，抢票截止时间为3月31日12:00。



## 少儿书画印大奖赛启动

**本报讯(闻化)** “华生国际杯”2016宁波市首届少儿书画印大奖赛新闻发布会18日在宁波广电大厦举行。据主办方宁波广电集团介绍，本次大赛旨在推动我市书画事业的发展，挖掘具有艺术潜质的少儿书画爱好者。

比赛的征稿工作于今天开始。参赛对象为全市少年儿童，作品类型包括彩色水笔画、油粉笔画、水粉画、版画、装饰画、中国画、书法、篆刻等。参赛者按年龄分为幼儿组、小学组、中学组，分设一、二、三等奖及优秀奖。

## “共筑宁波长者健康乐园” 钱湖柏庭宁波李惠利东部医院 医养合作战略签约

5月18日下午，“共筑宁波长者健康乐园”——宁波钱湖柏庭养老投资有限公司与宁波市医疗中心李惠利东部医院医养合作签约仪式在柏庭公司成功举办。柏庭养老公司总经理洪哲民先生，宁波李惠利东部医院许南荣院长代表双方签约，成为战略合作伙伴。

柏庭养老，旗下包括柏庭、和庭、小柏家护三大品牌，柏庭是高端乐享型长者社区，和庭定位为高端护理型养老社区，小柏家护涵盖居家上门、医院护理服务。目前，柏庭养老三大品牌已全线落地宁波，并启动布局长三角、走向全国的战略。

宁波李惠利东部医院正是看重了柏庭养老权威的高端养老行业经验、前瞻的全产业布局和专业的护理服务能力，将为入住的长者提供专业的急诊预约绿色通道、保健预防、疾病诊治、专家会诊等方面的医疗支持。

此次签约标志着柏庭养老已形成了完整的医养合作创新模式，相信此次双方的强强联合将为宁波长者提供快捷、专业、完善的“一站式”医养结合服务。 鲍玲玲

